

Известия. - 2000. - Беллетристика. - 4.6

Из солидарности с Большим

У Большого скоро праздник — 28 марта у театра день рождения. У Большого — проблемы. Они связаны с реконструкцией здания театра.

Георгий МЕЛИКЯНЦ

На очередное, четвертое заседание руководящего комитета Международной кампании по сбору средств на реконструкцию Большого театра, проводимой ЮНЕСКО, 3 марта в Москве собралось представительное общество — председатель комитета Александра Воволни-Ласкарис, заместитель директора Международного института оперы и поэзии Джанфранко де Бозио, директор «Дойче Опер» Гети Фридрих, представитель театра

«Ковент-Гарден» сэр Джон Тули, а также эксперты по различным проблемам ведения кампании. При участии мэра Москвы Юрия Лужкова, посла РФ в ЮНЕСКО Евгения Сидорова и президента Российской академии искусств Зураба Церетели обсуждался, в частности, вопрос о проведении Международного дня солидарности с Большим театром 28 марта 2000 года — в день рождения Большого театра.

Руководитель пресс-службы театра Марина Панфилович сообщила, что через национальные комиссии ЮНЕСКО во всех

странах мира распространено обращение художественного руководителя — директора Большого театра Владимира Васильева к театрам, концертным залам и другим культурным учреждениям мира с предложением перечислить любую возможную часть от сборов в этот день на специальный счет ЮНЕСКО для реконструкции Большого театра. Как известно, нынешнее здание театра с восемью дорическими колоннами, увенчанное бронзовой квадригой с Аполлоном, стоит уже более 140 лет и нуждается в глобальной реставрации и реконструкции. Проект реконструкции Большого театра входит в Программу сохранения культурных памятников ЮНЕСКО

В Международном дне солидарности с Большим театром под девизом «Большой» уже вызвались участвовать сотни культурно-зрелищных центров мира. К ним также могут присоединиться и другие организации, корпорации и отдельные граждане, не безразличные к судьбе Большого театра. Со своей стороны, театр увековечит их названия и имена в мемориальном списке на обновленном здании театра.

Другим важным вопросом состоявшейся встречи стала подготовка Международной передвижной выставки о Большом театре — ей предстоит побывать на всех континентах. Первая остановка — нынешним летом в США.